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Tο τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του 
Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του μακαριστού Πατριάρχη 
κυρού Νεοφύτου τελέστηκε σήμερα στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό της Αγίας Κυριακής στη Σόφια.

Η δυνατή βροχόπτωση δεν εμπόδισε τους Ορθόδοξους Χριστιανούς να αποτίσουν 
τα σέβη τους και να προσευχηθούν για την ψυχή του αείμνηστου Πατριάρχη και να 
συμμετάσχουν με προσευχή στις νεκρώσιμες ακολουθίες.

Της επιμνημόσυνης Θείας Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βράτσης κ. Γρηγόριος, Αντιπρόεδρος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Βουλγαρίας. Συλλειτούργησαν  οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μεγάλου 
Τυρνόβου κ. Γρηγόριος, Λόβετς κ. Γαβριήλ, Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλαβας κ. 
Ιωάννης, Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, Ρούσσε κ. Ναούμ, Στάρα Ζαγκόρας κ. 
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Κυπριανός, Βιδινίου κ. Δανιήλ, ο Επίσκοπος Μελενίκου κ. Γεράσιμος. Συμμετείχαν ο 
πρύτανης της Θεολογικής Σχολής της Σόφιας, ο αντιπρύτανης της Θεολογικής 
Σχολής Σόφιας, εκπ΄ροσωποι του Πατριαρχείου Μόσχας και Ρουμανίας, κ.ά.

Μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του 
μακαριστού Πατριάρχη Βουλγάρων Νεοφύτου.  Στο τέλος, ο Μητροπολίτης κ. 
Γρηγόριος προσφώνησε το συγκεντρωμένο πλήθος με ομιλία στην οποία είπε:

«Για όλους μας ο Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος ήταν αληθινό παράδειγμα 
ανθρώπου, μοναχού και χριστιανού, επισκόπου και Πατριάρχη της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας μας. Η μνήμη του θα είναι μνήμη ενός στοργικού πατέρα. Έτοιμος να 
συγχωρεί, με καλά λόγια και σοφές οδηγίες, η αγνότητα και η σεμνότητά του, η 
καλοσύνη και η φιλανθρωπία του θα μνημονεύονται επί γενεές στην αγία μας 
Εκκλησία. Νιώθουμε την πατρική του αγάπη και συμπαράστασή του. Είθε να 
αποτελεί πάντα παράδειγμα ταπεινότητας και πραότητας, συμπόνιας και 
συγκατάβασης, αγνής και ανιδιοτελούς αγάπης προς τον Θεό και τον άνθρωπο, 
μένοντας στην ενότητα της πίστης, αποφεύγοντας τις διχόνοιες και τις διαμάχες. 
Ας ακολουθήσουμε τον δρόμο στον οποίο βάδισε πιστά και σταθερά τις μέρες της 
επίγειας ζωής του και στον οποίο οδήγησε και εμάς, τα αγαπημένα του παιδιά, 
γιατί μόνο αυτός είναι ο δρόμος που οδηγεί στη σωτηρία και την αιώνια ζωή». 
(Ολόκληρη η ομιλία στα βουλγαρικά ΕΔΩ).

Ακόμη, τελέστηκε τρισάγιο επί του μνήματος του μακαριστού Πατριάρχη κυρού 
Νεοφύτου.
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Η συνεχής προσέλευση του κόσμου, που δεν έχει σταματήσει τις τελευταίες 
σαράντα ημέρες, δείχνει την αγάπη και τους πνευματικούς καρπούς του 
μακαριστού Πατριάρχη ο οποίος εργάστηκε σκληρά για το έργο της Εκκλησίας. Με 
δάκρυα στα μάτια οι πιστοί κατέθεσαν λουλούδια στην τελευταία κατοικία του 
Πατριάρχη και προσευχήθηκαν για αυτόν, ώστε ο Θεός να τον υποδεχθεί στη 
Βασιλεία των Ουρανών ανάμεσα στους Αγίους.

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας εκοιμήθη εν Κυρίω στις 13 Μαρτίου 2024 σε ηλικία 79 
ετών ύστερα από 11 χρόνια παραμονής και θεοφιλούς ποιμαντορίας στο πηδάλιο 
της Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Η Εξόδιος Ακολουθία τελέστηκε προεξάρχοντος 
του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στις 16 Μαρτίου.
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Διαβάστε αναλυτικά:  Η Βουλγαρία είπε το «ύστατο χαίρε» στον 
μακαριστό Πατριάρχη Νεόφυτο (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Η εκλογή νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας θα γίνει στις 30 Ιουνίου 2024
, όπως ήδη έχει ανακοινώσει η Ιερά Σύνοδος.  
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